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)المستوى الثاني( الفروع المهنية  
  

 Quick Basic(1)السادسة:البرمجة بلغة الوحدة 
 

 

 إعداد

 أ . محمد توفيق
(0786583240)  

 
 

 

 https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 

   www.awa2el.net 

 

 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares
http://www.awa2el.net/
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 الدرس الأول: برمجة الحاسوب

 

 :المقصود بكل من المصطلحات الآتية: وضح 1س
لغة البرمجة:

لغة الآلة:
البرنامج المصدري:

البرنامج الهدف:
المترجم:

 

Assembly 

 

 

 

 

 

 ن ميزات لغات البرمجة؟: اذكر ثلاثاً م2س

 

 : أذكر ثلاثة أمثلة على لغات البرمجة عالية المستوى؟3س
DelphiBasicCVisual BasicJavaHTML

 2013صفحة  أسئلة الدرس
 . ما وظيفة لغة الآلة؟2

 . بين الفرق بين لغات البرمجة ذات المستوى المنخفض ولغات البرمجة عالية المستوى، وعلاقة ذلك بالحاسوب والإنسان.3

  . ما أسباب ظهور لغات البرمجة عالية المستوى؟4

. مم تتكون تعليمات لغات البرمجة عالية المستوى؟5
 

 المترجم

Compiler 
 البرنامج المصدري

 

 البرنامج الهدف
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 : أساسيات لغة بيسكالدرس الثاني
 

 :ملاحظات
 BasicBeginners All-purpose Symbolic Instruction Code 

 

  

   

  :اللغة التفاعلية 

    بسبب: 
 

  يسك أنها:من أهم ميزات لغة ب 
  

: علل: تعد لغة بيسك لغة تفاعلية.1س
 

 اذا تمتاز لغة كويك بيسك عن لغة بيسك؟: بم2س

 

 أولًا: مجموعة رموز اللغة.
 

:رموز اللغة

Qbasicمجموعات الرموز المستخدمة في 

 مجموعة الحروف:  .1
 AZ 

PRINTprintsumSuM

 9 - 0مجموعة الأرقام: من  .2

 

الرموز الخاصة: 
,  
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 ثانياً:الثوابت

 أنواع الثوابت:
1.8- 0.67الثوابت العددية 

1 / 2,

 الثوابت الرمزية 

" ali " "5"   " Qbasic"" +3--)ah""****"

"A5"""A 'A'.  / 

 ثالثاً: المتغيرات

 
 

Area = L * Wتوضيح:

 أنواع المتغيرات:

X , Sum , length , counterمتغيرات عددية:

 متغيرات رمزية:

Name$ , X$ , Co12N$

القواعد الأساسية لتعريف المتغيرات:
 

 

qbasic

AVG

ملاحظة:

1. And   Or   Mod 

2. Cls   Rem   End 

     3. Input   Let   Print 

2 X  ,   Y  ,  Z Area
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 : بين المقبول من غير المقبول من المتغيرات التالية مع بيان السبب؟1س

 تصحيح الغير مقبول السبب مقبول/ غير مقبول المتغير
Sum 

Cir2cle 

5Ali  Ali5 A5li 

A  BC ABC 

Schoo^lSchool

CLS CSLCLS$CLS2 

CLS$ 

N$m Nm$ 

Name$$Name$ 

K  B  5$KB5$ 

A2B 

Input$ InBut$Input3$ 

Input7  

(X) X 

Print2  

7$ A7$ 

SAMI" SAMI 

 ملاحظات:
 

 Input

  

 : ما الفرق بين المتغيرات العددية والمتغيرات الرمزية؟ؤالس
متغيرات عددية:
متغيرات رمزية:

 https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 

  

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares
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 الدرس الثالث: التعابير الحسابية 
 

><التعبير: 

 :Basicالتعابير التي تستخدمها لغة   أنواع : ما هي 1س

التعبير الحسابي:

 يبين العمليات الحسابية في بيسك:  تيالجدول الآ

 التعبير في بيسك الصيغة الحسابية المعنى العملية

A+B A+B 

A-BA-B

ABA×B  A*B 

B

A
         A÷B 

A/B

B

--------- 
A\B 

B

Mod 
---------

A MOD B 

B

^  A
B

 A^B 

 قواعد أولوية تنفيذ العمليات الحسابية
 [     ] 

 ^

  

  

 MOD 

  

  

 

ملاحظة:
X+3 * 2(X+3) * 2 توضيح:

 أنواع التعبير الحسابي:
A + 5بسيط:

2 ^ (A+5)مركب
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X                        X^0.5    X^(1/2)     

     1. 16 ^ 0.5 = 4 

     2. 16 ^ (1/2) = 4 

 

a = -4            b = 4 

A ^ 2 = 16                      (-4) ^ 2 

 -b ^ 2 = -16                    - 4 ^ 2 

3.   16 ^ 1 / 2     

      16 / 2 

     8 

-4 ^ 2 =   -16        

(-4) ^ 2 = 16 

    4.  16 ^ (1\2)  

         16 ^ 0 

             1 

 

5.    2 ^ -2  = 0.25 

 
  أمثلة توضيحية للقسمة الصحيحة

1.  7 \ 3 = 2 

 
0 

Error 

2.  3 \ 7 = 0 

3.  0 \ 7 = 0 

4.  7 \ 0 = error 

 

5. - 15 \ 4 = -3  

 6.  13 \ -3 = -4 

7.  -15 / -4 = 3.75

 

 (Mod)لباقي القسمة  أمثلة توضيحية

1.  17 Mod 3 = 2 

Error 

2.  17 Mod 0 = error 

3.  3 Mod 17 = 3 

4.  0 Mod 17 = 0 

5.  9 Mod -5 = 4 

6.  -13 Mod -5 = -3 

7.  -15 Mod 3 = 0 

8.  -11 Mod 4 = -3 
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 و أخرى إثرائية. 227أسئلة الدرس صفحة 
 :عابير الحسابية الآتيةكل من الت ما هو ناتج،  A = 4    B = 2إذا كانت : 2س

 

2.    A*B / B^2 +1 

       4*2 / 2^2 +1 

       4*2 / 4 +1 

       8 / 4 + 1 

       2 + 1  

          3 

1.       2*A + A* (B – 1) 

         2*4 + 4* (2 – 1) 

         2*4 + 4* 1 

        8 + 4* 1 

        8 + 4 

          12 

   

 

4.       ( A + 1 ) Mod –B 

            ( 4 +1 ) Mod -2 

            5 Mod -2 

                 1 

 3.     A*B^2 + A ^ 2 / B 

         4*2^2 + 4 ^ 2 / 2 

        4*4 + 4 ^ 2 / 2 

        4*4 + 16 / 2 

        16 + 16 / 2 

        16 + 8 

            24 

6.        ( B - A*2) ^ B + 2*A 

           (2 - 4*2) ^ 2 + 2 * 4 

           (2 - 8) ^ 2 + 2 * 4 

           (-6) ^ 2 + 2 * 4 

            36 + 2 * 4 

            36 + 8 

            44 

5.        (A+1) \ B + B*2 ^B 

            (4+1) \ 2 + 2*2 ^2        

             5 \ 2 + 2*2 ^2 

            5 \ 2  + 2* 4 

            5 \ 2 + 8 

            2 + 8 

             10 

8.      30 / 5*3 + 6/2  

         6*3 + 6/2 

         18 + 6/2 

         18 + 3 

         21 

7.     A ^ ( 12 Mod 3 ) + 11 \ 3  

        4 ^ ( 12 Mod 3 ) + 11 \ 3  

        4 ^ ( 0 ) + 11 \ 3 

               1   +   11 \ 3 

               1  + 3 

                  4 

10.     -3 ^ 2 Mod – 8 \ 3 

          -9 Mod – 8 \ 3 

           -9 Mod -2 

                 -1 
 

9.       (A + 11 Mod A  ) \ B * 3 + 5  

       (4 + 11 Mod 4  ) \ 2 * 3 + 5 

       (4 + 3  ) \ 2 * 3 + 5 

          7 \ 2 * 3 + 5 

         7 \ 6 + 5 

             1 + 5 

                 6 
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 .224( قيمة التعبير الحسابي صفحة 7-6نشاط )
 جد قيمة كل من التعابير الآتية مع بيان تسلسل التنفيذ:    X=5      Y=2إذا كانت 

1.   Z = X^3 + 10 *Y -12 

      Z = 5^3 + 10 *2 – 12 

      Z = 125 + 10 *2 - 12 

      Z = 125 + 20 – 12 

      Z = 145 – 12 

      Z = 133 

2.   Z = 10*(3*X ^ 2 +7 *Y) 

      Z = 10*(3*5 ^ 2 +7 *2) 

      Z = 10*(3*25 +7 *2) 

      Z = 10*(75 +7 *2) 

      Z = 10*(75 + 14) 

      Z = 10*(89) 

      Z = 890 

3.   Z = 4/Y *3^2 + 7*X – 8 

      Z = 4/2 *3^2 + 7*5 – 8 

      Z = 4/2 *3^2 + 7*5 – 8 

      Z = 4/2 *9 + 7*5 – 8 

      Z = 2*9 + 7*5 – 8 

      Z = 18 + 7*5 – 8 

      Z = 18 + 35 -8 

      Z = 53 – 8 

      Z = 45 

   

4.   Z = 3* (6/Y) + (6- X) ^Y 

      Z = 3* (6/2) + (6- 5) ^2 

      Z = 3* 3 + (6- 5) ^2 

      Z = 3* 3 + 1^2 

      Z = 3* 3 + 1 

      Z = 9 + 1 

      Z = 10 

 

5.   Z = ( 1/Y – 2*4^2)  /  (3^2 – Y) 

      Z = ( 1/2 – 2*4^2)  /  (3^2 – 2) 

      Z = ( 1/2 – 2*16)  /  (3^2 – 2) 

      Z = ( 0.5 – 2*16)  /  (3^2 – 2) 

      Z = ( 0.5 – 32)  /  (3^2 – 2) 

      Z =  -31.5 /  (3^2 – 2) 

      Z =  -31.5 /  (9 – 2) 

      Z =  -31.5 /  7 

      Z = -4.5 

6.    Z = (-X mod –Y + 3)  + 4 ^Y 

       Z = (-5 mod –2 + 3)  + 4 ^2 

       Z = (-1 + 3)  + 4 ^2 

       Z = 2 + 4^2 

       Z = 2 + 16 

       Z = 18 

 

 

 
 
 

 وأخرى إثرائية. 221والنشاط صفحة  227أسئلة الدرس صفحة 
    إلى ما يقابلها في بيسك: حول كل من التعابير الآنية:2س

 ملاحظات:
  

  

  

  

  
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 التعبير الجبري التعبير بلغة بيسك
X + (Y^2)  / (2*W) 

X +  
W

Y

2

2

 

(A+B) / C – d^2 

C

BA 
 - d2 

a / b – (a+b) / d 

b

a
 - 

d

ba 
 

B ^ 2 –10*X + 4*A*C ^ (2+A) B
2
 – 10X +  4AC

2+A 

 

1 / ( 1/A + 1/B + 1/C ) 

CBA

111

1



 

 

X / (  ( Y+2)  / (2+X)  ) 

X

Y

X





2

2
 

 

  (2*R + 10)   /  ( 3 * ( Y-5) ) 

 

)5(3

102





B

R
 

 

 
 

( 2*(X^2+3*Y^2) ) ^ 0.5  + 2 / (A+5) 

 

 

)3(2 22 YX   +  
5

2

A
 

 

 

X / ( A + B^(2*Y) ) 

(X) / ( A + B^(2*Y) ) 

 

YBA

X
2

 

 

  
2*X -  (M^3 +5*Y + 7 ) / (13 – 2*C) 

 

2X - 
)213(

753

C

YM




 

 

 (4*X*Y*(-8*W+1) ) ^ 0.5 

 

 

)18(4  WXY  
 

(  (2*X+3) / (10 + X ^ (a+2) )  )  ^ 0.5 + Y 

 

 

210

32



aX

X
 + Y  

 

(  (2*X + 3) ^ 0.5  ) / 10 + Y 

                                                                    

 

 

10

32 X
 + Y 

 

( 3 * ( 2 * (X+3*Y) ) ^ 0.5 )  / ( ( 3* Y ^ (a+2) ) ^ .5)  

 

 
                                         (  (2*A – 5)  / X  )  /  (  3*(Y+2)  ) 2A-5  ÷  3(Y+2) 

   X 
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 جدول توضيحي
 ملاحظات مثال المسمى

15 

15A?-

Name 

Name$ 

=  ( ) 

B = A + 5 

A + 5

( A + 5 ) ^ 2 

 MOD

S

 

 أسئلة إثرائية

 : ما هو ناتج كل من التعابير الحسابية التالية:1س
3) B = 2        A = 4 

           a.  2*B - (A^B) / 2+3 

           b.  A*B / B^2 + 1 

           c.  (A+1) / B*3 

           d.  (A+1) \ B*3  

1) H = 4        K = 6 

 a.  K*H - (K-H) +H^2 

 b. 2*k+3*(H+3) 

4) (B - A) ^ 2 + 5 mod –B 2) (2*3) - 2 ^ ( 4/2) 

 :إلى ما يقابلها في بيسك ة: حول كل من التعابير الآتي2س

1.  
5X2 

)38(2



 WAB
 

  

 

 

2.   B
2 +A

 +3  

    5X  

 

 
 ملاحظةبأي  بلتزويدنا 
 shttps://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fare 

  

 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares
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 الحلول

 : ما هو ناتج كل من التعابير الحسابية التالية:1س

3)   B = 2        A = 4 

           a.  2*B - (A^B) / 2+3 

                2*2 - (4^2) / 2+3 

                2*2 - 16 / 2+3 

                4 - 16 / 2+3 

                4 - 8 + 3 

                -4 +3 

                    -1 

 

           b.  A*B / B^2 + 1 

                4*2/2^2 + 1 

                4*2/4+1 

                8/4+1 

                2+1 

                   3 

 

           c.  (A+1) / B*3 

                (4+1) / 2*3 

                 5 / 2 * 3 

                 2.5 * 3 

                    7.5 

 

           d.  (A+1) \ B*3  

               (4+1) \ 2*3 

                  5 \ 2*3 

                 5\6 

                   0 

 

4) (B - A) ^ 2 + 5 mod -B 

    (2-4) ^ 2 + 5 mod -2 

    (-2) ^ 2 + 5 mod -2 

    4 + 5 mod -2 

    4 + 1 

       5 
 

 

 

 

 

 

 

 

1)   H = 4        K = 6 

 a.  K*H - (K-H) +H^2 

               6*4 - (6-4) + 4^2 

               6*4 - 2 + 4^2 

               6*4 - 2 + 16 

               24 - 2 + 16 

               22 + 16 

                   38 

 

 b.   2*k+3*(H+3) 

                2*6+3*(4+3) 

                2*6+3*7 

               12+3*7 

               12+21 

                  33 

 

2)   (2*3) - 2 ^ ( 4/2) 

      6 - 2 ^ ( 4/2 ) 

        6 - 2 ^ 2 

         6 - 4 

          2 
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 : حول كل من التعابير التالية إلى ما يقابلها في بيسك3س

1.  
5X2 

)38(2



 WAB
 

 

(  (2*B + A * ( -8 * W + 3 )) / ( X * 2 - 5 )  ) ^ 0.5   

 

2.   B
2 +A

 +3 

      5X  

 

(B^(2+A) + 3) / ((X - 5) ^0.5) 

 

                

           

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares
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 Quick Basicالدرس الرابع: تشغيل برمجية 

 

 .Qbasicأولًا: الأجزاء الرئيسية لشاشة 

 ؟Qbasic:ما هي خطوات تشغيل ؤالس
 Qbasic.exe 

2. EscQbasic. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Qbasic.exe 

Esc 

 الشاشة الترحيبية
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 .QBasicأجزاء الشاشة الرئيسية لبرمجية 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 (Title Bar)شريط العنوان .1

  

  
 

 (Tools Bar)شريط الأدوات .2

 Copy, Paste, Full Screen, Font, 

Properties, Mark(Select), Background 
 

 (Menus Bar)شريط اللوائح .3

  
 

 اسم الملف)البرنامج(. .4

  

 Qbasic(Untitled) 

  
 

 (Work Area)حيز العمل. .5

  
 

 (Immediate Window)النافذة الفورية. .6

  

 F6 
 

 (.Status Barشريط الحالة) .7

  

  
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 ثانياً: التعامل مع اللوائح.
 

 كل لائحة؟ ة: ما هي محتويات شريط اللوائح؟ وما هي وظيف1ؤالس
 

 وظيفتها )القائمة( اسم اللائحة
File

Edit

Search

Run

Options

Help

 

 

 

 

 : وضح كيف يمكننا تفعيل سطر اللوائح؟2سؤال

ALT

 
 ؟Qbasic: وضح كيف يمكننا تنفيذ أمر ) خيار ( معين من لائحة في 3سؤال

 

 KEYBOARD  وحة المفاتيح.. باستخدام ل1

 (ALT

 

Enter  

 

 MOUSEاستخدام الفارة . ب2
 *
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 (Fileثالثاً: لائحة ملف )

 موضحاً وظيفة كل خيار؟ File: اذكر خيارات لائحة ؤالس
 

  وظيفة كل خيار (Fileخيارات لائحة ملف )

New

Open

Save

Save As

Print

ExitQBASIC 

 

 (Runرابعاً: لائحة تنفيذ )

 
 ( موضحاً وظيفة كل خيار؟Runيارات لائحة التنفيذ ): اذكر خؤالس

 

  وظيفة كل خيار (Runخيارات لائحة تنفيذ )

Start 

Restart 

Continue 

 

 .Qbasicمن القوائم المستخدمة في . أذكر أوامر كل قائمة خارجي()سؤال
RUNstart , restart , continue

EDITcut, copy, paste, clear ,new sub new function 

FILEnew, save , save as, open ,exit ,print

VIEWsubs , split ,output screen

SEARCHfind , change , repeat last find 

DEBUG………..step , trace on , 

OPTIONSdisplay , help patch , syntax checking



  

 43 

 Basicالدرس الخامس:التعامل مع برنامج لغة 
 

 ؟Qbasicس: وضح المقصود ببرنامج لغة 
Qbasic

 

 ؟Qbasic: كيف يتم كتابة برنامج 5س

 

 Enter 

 

 .Qbasicالمنطقي لجمل يجب التنبه إلى ضرورة التسلسل الصحيح و Qbasicس: علل: عند كتابة برنامج 
 Qbasic 

 QbasicEND

 

 

 أولًا: تحرير البرنامج
  

 ة البرنامجالتي قد تقع أثناء كتاب أنواع الأخطاء: ما هي 1س
 (Syntax Error)خطأ لغوي .1

  

  

  

  

 Inbut xInput  x  

 

 (Runtime Errorخطأ تنفيذي) .2

  

  

  

 Print 1 / 0Division by Zero 

 

 (Logic Error) خطأ منطقي .3

  

  

  

  
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Qbasicملاحظة

 خلاصة:
Qbasic.exe 

.EXE

*ESC

END 

ALT

.BAS 

Enter

 STARTRUN

 F5 

 SHIFT+F5 

 <F5 = RUN> 

 

F6

File   Edit    View    Run    Debug    Option      Search

 

 ثانياً: تنفيذ البرنامج

 

 

 

 

 
 س: ما هي طرق تنفيذ البرنامج؟

 STARTRUN

 F5 

 SHIFT+F5 

 <F5 = RUN> 

 

 ثالثاً: حفظ البرنامج    

 
 ؟Qbasicس: ما هي خطوات حفظ برنامج 

 (.Save. لتظهر  شاشة الحفظ )Fileمن لائحة  Saveختر أمر ا .1
 حدد مكان حفظ البرنامج. .2

 اكتب اسماً للبرنامج. .3

 .OKانقر زر  .4
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 رابعاً: قتح البرنامج 

 
 ؟Qbasicت فتح  برنامج س: ما هي خطوا

 . Fileمن لائحة  Openختر أمر ا .1

 (.Openلتظهر شاشة فتح البرامج )
 حدد مكان وجود البرنامج. .2

 حدد البرنامج المراد فتحه. .3

 .OKانقر زر  .4

 

 
 

 Clsخامساً: جملة المسح 
 

 الوظيفة الصيغة العامة ملاحظة
Cls  مأخوذة منClear Screen  CLS  

 
؟ CLS: وضح عمل جملة السؤ

 توضيح: 

 CLS

 CLS

  

  

توضيح                                                                              
A = 5                                  

B = 2                                

Print A                                 10 

Cls 

Print A* B 

                                               5 

                                    10 

 

 

 

 تنفيذ

 تنفيذ

 Clsدون

 الذاكرة.

5 A 

2 B 
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 نامج()جملة نهاية البر END* جملة 
ENDالصيغة العامة:

توضيح                                                                                                                                                     الوظيفة:
A = 5  

B = 2 

Print A                                    5 

END 

Print A* B                               5 

                                                10 

 
 
  Rem جملة تسجيل الملاحظات*. 

 RemRemark

  

  

 REM 

 REM

الوظيفة:

 
REM Any-Textالصيغة العامة:

Qbasic

Any text 

 

توضيح:
Rem this program written By Mohammed 

A = 5 

REM B = 2 

Print A                                 5 

Rem End                              5 

Print A+ B 

 

 

 

 

 تنفيذ

 تنفيذ

 Endدون

F5 

 الذاكرة.

5 A 

2 B 
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 .239أسئلة الدرس صفحة 
 

 حدد المدخلات )المعطيات( وعمليات المعالجة والمخرجات في البرنامج الآتي: .1

 

 المخرجات المعالجة المدخلات البرنامج
A = 25 

B = 100 

C = B – A*2 

Print A , B , C 

A 

B 

A = 25 

B = 100 

C = B – A*2 

A 

B 

C 

 

 

 تية:الآ ن الجملكل مصحح الخطأ في  .2

 

 التصحيح الخطأ الجملة
A? = B + C A A = B + C 

PRENT A PRENT PRINT A 

A$ = Jordan A$ = "Jordan" أو  

A = Jordan 

 

 نفيذ كل من البرامج الآتية:.  تتبع ت3
 

 ناتج التنفيذ البرنامج الفرع
 Rem I love My School أ.

Print "My Name Is Ali" 

Cls 

Print 20*5+7 

107 

 End ب.

Print 4 , 8 , 

Print " ******" 

Rem "*******" 

 A = 10 ج.

B = 30 

C = A*B 

End 

 

book.com/mohammad.tawfeeq.fareshttps://www.face 

  
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 الإدخال والإخراج :جملالدرس السادس
 

؟Qbasic: ما هي وظيفة جمل الإدخال والإخراج في ؤالس

 

 Letأولًا: جملة التعيين 

 

 LET 

LET Variable = expression

حيث 
LET

Variable

Expression

 LET 

  

 

 

 قاعدة1:

 يمتغير عدد                                                                                             

 ثابت عددي                                                                                             

          Let Y =             تعبير حسابي                  

 

 توضيح:

                Let Y = 10 

                      X = Y 

                      Y = 3 + X Mod 3 

                      X = X + 5 
 

 

 قاعدة2:

ثابت رمزي                                                                                                                                      

       Let Y$ =     رمزيمتغير                  

 

 توضيح: 

 

Let Y$ = "Omar" 

       X$ = Y$ 

 الذاكرة.

10     4 Y 

10      15 X 

 

 الذاكرة.

"Omar" Y$ 

"Omar" X$ 
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 ملاحظات:

- ,  ^  , * ,  /. 
 

 + إشارة   

 

 
 

         A = 5                                                                                                                        A$ = "AB"  

B = A + 2                                                                                         B$ = A$ + "CD"                         

              

    :3قاعدة

        

       

 

. // نعتمد على الصيغة العامة الجمل الآتية: صحح الخطأ إن وجد في كل من ؤالس   

 تصحيح الخطأ الجملة

1. Let AB = "Ali"                       

Let AB = Ali                              Let AB$ = "Ali" 
 

2. 10 = A2 
 

A2 = 10             أو        A10 = A2 
 

3. Nm$ = 10 Mod C 
                          

Nm = 10 Mod C                        Nm$ = "10 Mod C" 
 

4. 7 = 5 + 2 
 

A7 = 5 + 2 
 

5. 2A7 = 2 * A + 7 
 

A27 = 2 * A + 7 
 

6. A
2
 = A ^ 2 

                      

A2 = A ^ 2                                          A^2=  A^2  
 

7. Eisa$ = "Omar" * B$ 
 

Eisa$ = "Omar" + B$     أو    Eisa$ = "Omar * B$" 
 

8. Rem = 10 
 

 

 

9. Cls = 10 
         

Cls    أو    Cls$="10"     أو     Csl = 10              Cls$=10$ 

 

10. Rem$ = 10 
 

Rem$ = "10"    أو    Rem  $=10 

 

 الذاكرة                                                

5 A 

7 B 

 

                     الذاكرة                            

"AB" A$ 

"ABCD" B$ 
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 انتبه
 نعتمد على الشروط  التالي مقبول / المتغيرهل  التالية صحيحة / نعتمد على الصيغة العامة الجملأي من 

Let A =10  Let A = 10 

Rem Let = 10       

Let Rem = 10           

 

 Inputثانياً: جملة الإدخال 
 

                Input In-List الصيغة العامة :

 

 مثال:                                                                                                                                           

Input A                                                        متغير )عددي،رمزي( أو أكثر يفصل بينها فواصل        

Input B$ 

Input A , B , D$ 

 

INPUT

 

     Inputكيفية تنفيذ 
  ? (

 

ENTER             

 

 توضيح
 البرنامج التنفيذ التوضيح

A

B 

 Input A 

Input B 

 

 

 

 

 

   

AB

 

 

 Input A , B 

Input A,B 

Print A+B 

Print A-B 
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A$ 

B

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Input A$ , B 

Print A$ 

Print B 

 

 

 

 

 

 Input A$ , B 

Print A$ 

Print B 

 

  Redo From Startجملة الخطأ 
 ؟( Redo from start)الخطأأسباب ظهور رسالة س: ما هي 

1

 
 توضيح:

 البرنامج الحالة الناتج
  

 

 

 

 

 

 

 

Input A ,B 

 

 

 

 

 

 

.
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 :الآتيةوبين ماذا سيحدث عند إدخال القيم  : ادرس البرنامج الآتيؤالس
 

 البرنامج شاشة المخرجات النتيجة المتوقعة
 

Redo from Start 

 

1. ? 5 , "A" 

 

Input A , B$ , C 

Print A ; B$ ; C 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

                  

 

Redo from Start 

 

2. ? 5 , " a" , 6 , 7 

 

 

Redo from Start 

 

4. ? X , "A" , 7 

 

 

5 A 6 
 

 

5. ? 5 , "A" , 6 

     

 

5 A 6 

 

6. ? 5 , A , 6 

       

 

0   6 

8. ? , , 6 

     

 

 

5 6 7 
 

9. ? 5 , 6 , 7 

     

 
 لحل السؤال السابق نتبع الخطوات الآتية:

 الشاشة الرئيسية شاشة المخرجات
Input  

Input   

 
 
 
 

 https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares 

  

      F5 

F5 

https://www.facebook.com/mohammad.tawfeeq.fares


  

 53 

 رسالة الإعلام:
  تبين للمستخدم ماذا يفعل. من حيث بيان: ( لعملية الإدخال إعلام توضيحية )يمكن إظهار رسالة 

 

 

Input A , B                                            ?  5 

                                                                 Redo from start 

                           

                                                                       ? 5,"A" 

                                                                 Redo from start 
                                                                  
 

 .Printرسالة الإعلام باستخدام جملة  .1

 

Print "Insert 2 Numbers"                                                 Insert 2 Numbers 

Input A , B                                                                         ?  
 

 .Printن استخدام جملة رسالة الإعلام دو .2

 

Input "Insert 2 Numbers"   ;  A , B                                 Insert 2 Numbers ?  

 
 

 رسالة إعلام؟من الجملة السابقة : استخرج 1ؤالس
 

 سبب الخطأ ملاحظة الجواب
"Insert 2 Numbers"   

Insert 2 Numbers  

"INsert 2 Numbers"  n N 

Input "Insert 2 Numbers"  Input

"Insert 2 Numbers"   ;  ;

 

:250نشاط صفحة 
 

 لجملة الإدخا القيم المدخلة النتيجة المتوقعة
Redo From Start 10 , 3 Input X , Y , Z 

Redo From Start 3 ,5 ,7 ,2 Input X , Y , Z 

Redo From Start 15 , 7 ,4 Input XYZ 

XX$7 ,2 Input X , X$ 

Redo From Start Ali , Mosa Input A , B 

X

X

1  2 , 7 Input X , X 

A

 Mosa , Feb7  , 1964 B$ 

3, " Mosa , Feb7  , 1964 " Input A , B$ 

      F5 

      F5 

      F5 
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 . مة: صحح الخطأ إن وجد في كل من الجمل التالية //  نعتمد على الصيغة العا2ؤالس
إن وجد تصحيح الخطأ الجملة  

1. Input 5 , A2B Input A5 , A2B 

2. Input  IT , Mark ; Co Input  IT , Mark , Co 

3. InBut  BC , DEF$ Input  BC , DEF$ 

4. Input A ,, Pc Input A , Pc 

5. Input "Name" ; N$ 

6. Input Input A 

7. Input "Insert No" , A , B$ 

8. Input "Insert No "  ;  NO ; Name Input "Insert No "  ;  NO , Name 

9. Input "Inser 3 Numbers" A ,B , C Input "Inser 3 Numbers"; A ,B , C 
 

 Printثالثاً: جملة الإخراج 
 

 Print Out-List             الصيغة العامة:

                                                           

 

 :( مجموعة من الفراغات بين النتائج بشكل تلقائي ) علل ( ,تترك جملة الطباعة عند استخدام الفاصلة ) *. 

 

;,PRINT  

 

 مثال:

A = 5  

B$ = "Omar" 

Print 10 

Print "Obaidah" 

Print  

Print A 

Print B$ 

Print 3 + A Mod 2 

Print B$ + "Ali" 

 شاشة المخرجات*. 
 سة حقولخم

 

      F5 
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 مثال ملاحظات:
A = 5 

Print 3                                   3   

Print A                                  5 

/
 

Print -3                             -3 
 

A$ = "AB"                   

Print A$                            AB 

Print  "Ali"                       Ali 

,
 

Print 3 , 5                            3                                    5 
 

;
 

Print 3 ; -4                          3   -4                          
 

 

 ملاحظات على السؤال السابق:
  

  

 .بفاصلة أو فاصلة منقوطة  Printانتهاء جملة*. 

,;PRINT 
 

1. Print 5                                          5                

    Print 6                                          6 
 

2. Print 5 ,                                        5  6 

    Print 6 
 

3. Print 5 ;                                              

    A = 3                                            5   6 

    B$ = "Ali" 

    Print 6 
 

4. Print 5 ;                                              5 

    Print                                                   6 

    Print 6 
 

5. Print 5 ,                                               5                          6 

    Print , 

    Print 6 
  

6. Print 1 , 2 , 3 ,                                      1            2            3            4            5 

    Print 4 , 5 ,6                                         6 

 
7. Print 1 , 2 , 3 ,                                      1            2            3            4            5   6 

    Print 4 , 5 ; 6                                          

F5 

F5 

F5 

F5 

F5 

      F5 

      F5 

      F5 

      F5 

      F5 

      F5 

      F5 
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 ملاحظات حول تتبع ناتج تنفيذ البرنامج:
1 .

EndRem

ClsPrint

 
 

 : ما هو ناتج تنفيذ كل من البرامج التالية:1سؤال

 الناتج السؤال
1. 

 X = 2 

Y = X+3 

X = Y*2 

Print X 

 

 

 الناتج السؤال
2. 

Y$ = "HI" 

X = 5 ^ B + 2 

Rem End 

Print Y$ + D$ + "Qbasic" 

Print D$ 

Print X; 

Print B-1 

 

 الناتج السؤال
3.  

Rem AB = 5 

A = 5 

B = A+2 

Print AB 

 

 

 الناتج السؤال
4. 

 A$ = "Ali" 

B$ = "Sami" 

Print A$ , B$ 

Cls 

Print "A$" 

 

 

 

10 

HIQbasic 
 

3 -1 

 

0 

A$ 
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 الناتج السؤال
5.  

X = 16 

Print X ^ 1/2 

End 

Y$ = X هذه جملة خاطئة   
 

 الناتج السؤال
6.  

A = 2  

a = 3 

Print A , a ^ 2 

 

 

 

 الناتج السؤال
7.  

Input X , X 

Print X , X 

 ? 3 , 2علماً أنه تم إدخال القيم 

 

 

 الناتج السؤال
8.  

X$ = "O" 

Y$ = "R" 

C$ = X$ + Y$ 

Print "X$" + "Y$" 

Print "X$+Y$" ,  

Print C$ 

Print "1+2 , 3" 

 

 

 / من الذاكرة  في كل مما يلي: Xللمتغير  يةالقيمة النهائ: ما 2سؤال
 لو طلب ناتج التنفيذ؟ Xالقيمة النهائية لـ السؤال

1. 

X = A+B 

A = 3 

B = 4 

 

 
 لو طلب ناتج التنفيذ؟ Xالقيمة النهائية لـ السؤال

2. 

A = 3 

X = A + B 

B = 4 

  
4 

3  3 

X$Y$ 

X$+Y$  OR 

1+2,3 

 

3  9 

 

X = 0 

X = 3 
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Print B 

 التنفيذ؟ لو طلب ناتج Xالقيمة النهائية لـ السؤال
3.  

A = 3 

B = 4 

X = A 

A = B 

Print B 

B = X 

  
 

4 

 

 لو طلب ناتج التنفيذ؟ Xالقيمة النهائية لـ السؤال
4. 

X = 2 

End 

X = 4 

 

 

 ملاحظات حول كتابة البرامج:
 Input

  

a. تالمدخلاLet                

                      Input        
b.       القانون       Let       

c المطلوب  Print           

  
 

  جملة برمجية واحدة لـ: اكتب :1سؤال
Hi Students 

Rem Hi Students 

Insert 2 Value 

Input "Insert 2 Value" ; A , B 

10X

X = 10   Let X = 10 Input A , B$ 

3Y$

Let Y$ = "*****" 

ABSum= 

Print "Sum" ; (A+B) ^ 0.5 

Y$AliNM$ 

NM$ = Y$ + "Ali" 

.10Y 

Y = Y + 10 
 

   إذا علمت أن  Yاكتب برنامج بلغة بيسك لحساب وطباعة قيمة : 2ؤالس 
 

 الحل مع عنونة الحل تحليل السؤال
X  B 

Y 

 

Input X , B 

Y = ( 2*X*(B+5) ) / ( (X+5)  ^ 0.5) 

Print Y 

Input X , B 

Y = ( 2*X*(B+5) ) / ( (X+5)  ^ 0.5) 

Print "Y=" ; Y 

 

5

)5(2





X

BX
   Y = 

X = 0 

X = 2 
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             = C + 32 9F ( إذا علمت أنF( وتحويلها إلى فهرنهايتي )Cدرجة حرارة بالمئوي ) لإدخالاكتب برنامج بلغة بيسك : 3سؤال

                           5             

 الحل مع عنونة الحل تحليل السؤال

 

Input C 

F =  9/5 * C + 32 

Print F 

Input C 

F =  9/5 * C + 32 

Print "F=" ; F 

 

 % من كمية المبيعات؟20الشهرية والتي تقدر بـ  (C)وطباعة العمولة حساباليومية و (M)كمية المبيعات  لإدخال: اكتب برنامج بلغة بيسك 4 سؤال
Input M 

C = (20/100) * M  30 

Print "C=" ;  C                                     
 

 : اكتب برنامج بلغة بيسك لإدخال اسم طالب وثلاث من علاماته وحساب وطباعة معدل الطالب؟5 سؤال

 الحل مع عنونة الحل تحليل السؤال

 

Input Nm$ , A , B , C 

Avg = (A+B+C) / 3 

Print Avg 

Input Nm$ , A , B , C 

Avg = (A+B+C) / 3 

Print "Avg" ; Avg 

 

( وصافي الراتب السنوي T( وحساب وطباعة كل من الضريبة السنوبة)S: اكتب برنامج بلغة بيسك لإدخال اسم موظف وراتبه الشهري)6 سؤال
(Net علماً أن نسبة الضريبة )؟من الراتب %16 

 ملاحظات الحل تحليل السؤال

 

Input Nm$ , S 

 

T = (16/100) * (S*12)  

Net = (S*12) - T 

 

Print T 

Print Net 

 الخارج -الصافي = الداخل 

 

. إذا علمت  (Income)وحساب وطباعة إجمالي الراتب (M)وكمية المبيعات  (S): اكتب برنامج بلغة بيسك لقراءة راتب الموظف الشهري7 سؤال
 به الشهري.%  من كمية المبيعات إضافي على رات 10أن الموظف يأخذ 

 الحل مع عنونة الحل تحليل السؤال

 

Input S , M 

Income  = S + (10/100)*M 

Print Income 

Input S , M 

Income  = S + (10/100)*M 

Print "Income =" ; Income 
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B = 2      Y =  2(X+3)   W = Y - B(Xأن  علماY ،  Wً: اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب وطباعة كل من 8 سؤال
R+1

 +10)        

 الحل تحليل السؤال

 

B = 2 

Input X,R 

Y = 2*(X+3) 

W = Y - B*(X ^ (R+1) + 10 ) 

Print "Y = " ;Y 

Print "W=" ; W 

PRINT
 

 

وتحويلها إلى ما يقابلها  (M): اكتب برنامج لقراءة قيمة بالمتر10سؤال
 ؟(KM)، وبالكيلو متر(DC)بالديسيمتر

: اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب مساحة مثلث، إذا علمت 9سؤال
 مساحة المثلث = نصف القاعدة * الارتفاعأن: 

Input M 

DC = M*10 

KM = M / 1000 

Print DC  ,  KM 

Input A ,B 

Area = 0.5*A * B 

Print Area 

 

 

 : ادرس البرنامج التالي:سؤال
 Rem Calculate Salary 

Input S , Y 

Input "Name" ; Nm$ 

S = S + 5*Y 

Print "Income=" ; Income 

End 

 
 

 استخرج من البرنامج السابق:

 

S   أوY 

 

Nm$ 

 

5 

"Income" 

 أو

"Name" 

 

S + 5*Y 

 

 أو  *  +

 
"Income=" 

 

"Name" 

 

End 

 

Rem Calculate Salary 

 

Input S , Y Print "Income=" ; Income 

 

S = S + 5*Y 
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: اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب وطباعة 1س
                             حيث Zقيمة 

                                 B+2XZ =  
                              10                     

  B = 2             إذا علمت أن  Y,W,Z   : اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب وطباعة كل من2س
Y = X

2
 + 5 

Z = Y + 2X - B 

W = Z - 3F 

: اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب مساحة 3س
 ؟5مستطيل طوله 

 : اكتب برنامج بلغة بيسك لإدخال رقمين وطباعة مجموعهما؟4س
 

: اكتب برنامج بلغة بيسك لقراءة رقمين 5س
 وطباعة معدليهما؟

وكمية المبيعات الشهرية لموظف وحساب  : اكتب برنامج يلغة بيسك لقراءة اسم موظف6س
 % من كمية المبيعات؟25وطباعة راتبه والذي يقدر بـ 

 

 الحلول

 

 

  B , X

  Z 

B+2XZ = 

              10              

 الحل:
Input X , B 

Z = (B+2*X)/10 

Print "Z="  ; Z 
 

YX 

 Z X 

         B

Y

W Z 

F 

 الحل:
Input X,F 

B = 2 

Y = X ^ 2 + 5 

Z = Y + 2*X - B 

W = Z -3*F 

Print Y , Z , W 

Print "y=" ; y 

Print "z=" ; z

Print "w=" ; w 

A

L

Let

WInput

L = 5الحل:

Input W 

A = L * W 

Print "Area="; A 

A,B

S

 Input A , Bالحل:

S = A+B 

Print S 

Print A+B 

A,B

AV

A+B AV 

    2 

Input A,B          الحل:

AV = (A+B) / 2 

Print "Av="; AV 

 

NM$ 

            M

S 

S = .25 * M 

 , $Input NMالحل:

M 

S = .25 * M 

Print S
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 أسئلة ختامية
                            Input A , B     قبل التبديل وبعده؟: اكتب برنامج لقراءة رقمين ثم يقوم بالتبديل بينها وطباعة الرقمين1سؤال

  Print A ,B 

  C = A 

  A = B 

  B = C 

  Print A ,B 

 : اكتب برنامج يقوم بإدخال نصف قطر دائرة ثم يقوم بحساب وطباعة قطر الدائرة ومساحتها ومحيطها؟2 سؤال
Input N 

Dim = 2 * N 

Area = N ^ 2 * ( 22/ 7 ) 

Circum = 2 * N ( 22/ 7 ) 

Print  " Dim = " ; Dim 

Print " Area =" ; Area 

Print " Circumference = " ; Circum 

 ؟مساحة مستطيل ومحيطه : اكتب برنامج لحساب وطباعة3سؤال
Input L , W 

A = L * W 

C = 2*(L+W) 

Print A , C 

 مربع ومحيطه؟اكتب برنامج بلغة بيسك لحساب مساحة : 4 سؤال
Input L 

Area = L^2 

C = 4*L 

Print Area , C 

 :  اكتب برنامج لإدخال ثلاث علامات وطباعتها بعكس إدخالها؟5سؤال
  INPUT X , Y ,Z 

  PRINT Z , Y , X 

 من أمواله؟ %2.5أموال تاجر كبير وطباعته إذا كانت نسبة الزكاة  اكتب برنامج بحساب مقدار زكاة : 6سؤال

Input M 

Z = (2.5 /100)*M 

Print Z 

 اكتب برنامج لإدخال أسماء ثلاثة طلاب ومعدلاتهم في جملة واحدة، وطباعة اسم كل طالب ومعدله في سطر مستقل؟ :7سؤال

Input N1$ , N2$ , N3$ , Avg1 , Avg2 ,Avg3 

Print N1$ , Avg1 

Print N2$ , Avg2 

Print N3$ , Avg3 
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 ؟% من قيمة المشتريات16هي  ا، علماً أن نسبة ضريبة المبيعاتوطباعته النهائية للفاتورة اكتب برنامج لحساب القيمة : 8سؤال
Input P 

Tax = (16/100) * P 

F = P +  Tax 

Print F 

 ؟حاصل ضربهما وحاصل طرحهما وحاصل قسمتهما اكتب برنامج لقراءة رقمين وطباعة حاصل مجموعهما و :9سؤال

INPUT NO1 ,NO2 

PRINT NO1 + NO2 

PRINT NO1 * NO2 

PRINT NO1 – NO2 

PRINT NO1 / NO2 

  بين المخرجات التالية: هو عدد الفراغات: ما 10سؤال
 الجمل عدد الفراغات بين المخرجات

1.    Print 5-2^3 ; , "Omar" 

2.    Print 5;;;;;7 

3.    Print "Ali" ;;; 10 

4.    Print "Omar Mohammad Tawfeeq" , Mohammad 

5.    Print "Amman Is The Capital Of" , Jordan 

6.    Print "1234567890123" , Ali 

7.    Print C$ ; "12345678901234" , Ali 

 

ة  لإظهار النتائج التالية، علماً المناسب PRINT: باستخدام الفاصلة أو الفاصلة المنقوطة وبدون استخدام مسطرة المسافة، اكتب جملة 11سؤال
 لتمثيل الفراغات:   #أنه تم استخدام رمز المربع 

 الحل النتائج 
1 #2 Print 2 

2 2 Print "2" 

3 Ali Print "Ali" 

4 # 2##3 Print 2;3 

5 #2# 3 Print 2 ; "3" 

6 X=#10 Print"X=" ; 10 

7 

 

Print , -9 

8 

 

Print"12345678901234" ; 222 

9 #2##3#########10 Print 2 ; 3 , "10" 
 

  على صفحة الفيسبوكتابعنا ،  شاء الله وأسئلة أخرى إن يتبع ذلك أسئلة الوحدة 


